
Problemes de Geometria per a l’ESO 543 
 
 
 
5421.- La figura està formada per un hexàgon 
regular i dos quadrats sobre dos costats contigus. 
Calculeu la proporció entre l’àrea de la intersecció 
dels dos quadrat i l’àrea de l’hexàgon regular. 
 
 
 
 
 
 
 
 
5422.- La figura està formada per un hexàgon regular i 
dos quadrats sobre dos costats contigus. 
Classifiqueu el triangles format pels centres de 
l’hexàgon i els dos quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea del triangle anterior i 
l’àrea de l’hexàgon regular 
 
 
 
 
5423.- La  figura està formada per un triangle de 
costats 10, 6, 9. 
Calculeu l’àrea del quadrat ombrejat. 
 
 

 
 
 
 
 

5434.- En la figura 𝑃𝑇̅̅̅̅ ∶ 𝑄𝑇̅̅ ̅̅ = 2 ∶ 3, 𝑃𝑈̅̅ ̅̅ ∶ 𝑅𝑈̅̅ ̅̅ =
4 ∶ 5 
Determineu les raons dels segments: 

𝑇𝑆̅̅̅̅ ∶ 𝑅𝑇̅̅ ̅̅ , 𝑈𝑆̅̅ ̅̅ ∶ 𝑄𝑆̅̅̅̅  
 
 
 
 
 

 
 
4525.- La figura està formada per un 
paral·lelogram de base 8 i altura 5. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
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AM mitjana del triangle ABC

AM²=[AKLM]=(2·6²+2·9²-10²)/4=67/2
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[QRS]=X

X+5P)/(4P+5Q)=5/4

X=(25/4)Q

TS/RS = [QST]/[QRS] = 12/25

[PTS]/[PSR] = [QTS]/[QRS] = TS/RS

]

[

2Q/(9P)=12/25

Q=(54/25)P

[PUS]/[PQS] = US/QS

US/QS = 4P/(5Q) = 10/27

,5 Resultado: 4,00 Resultado: 2,50

5 P

P
Q

2P+Q

P+Q

3P+Q

X

P+Q+X=2(2P+Q)

X=3P+Q
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2P+Q=40/4=10

P=2, Q=6

X=12
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5426.- La figura està formada per un 
rectangle que conté un triangle d’àrea 210. 
Calculeu la mesura del costat 𝑥 
 
 
 

 
 
5427.- La figura està formada per un 
triangle equilàter de costat 1 i tres 
quadrats de costats 𝑥, 2, 3𝑥 

Calculeu la mesura 𝑥 
 
 
 
 

5428.- En la figura calculeu la mesura de l’angle 𝑥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5429.- La figura està formada per un quadrant de 
radi 10 i un quadrat inscrit. 
Calculeu l’àrea del rectangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
 
5430.- La figura està formada per un triangle i un 
quadrat ombrejat. 
Calculeu l’àrea del quadrat. 
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